

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

BADAJOS.—AÑO IX.—NÚMERO 2.555

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: BRAVO MURILLO, 3, 5 Y 7. TELÉFONO NÚMERO 143

DOMINGO 19 DE MARZO DE 1922

CONSEJO DE MINISTROS (POR TELÉFONO)

El Gobierno prepara el plan parlamentario para la próxima semana

18, 22'30 h.

A la entrada

A las cinco y media de la tarde se reunieron en la Presidencia los ministros en Consejo.

Piniés llegó con bastante anticipación, justificándolo porque venía de la sesión de clausura de la asamblea de farmacéuticos y no creyó que el acto hubiera sido tan breve.

Antes de despedirse de los periodistas hizo un caluroso elogio de los trabajos de la asamblea y de las conclusiones acordadas.

Calderón dijo que pensaba dar cuenta al Consejo de las conferencias que había tenido con los patronos y obreros de los Sindicatos libres de Barcelona sobre el proyecto de sindicación obligatoria.

Agregó que no llevaba todavía la ponencia que debía hacer sobre este asunto, porque se trata de un problema complejo que hay que estudiar con detenimiento.

Argüelles dijo que sólo pensaba someter a la aprobación del Consejo algunos expedientes de escaso interés.

Bergamín comunicó a los periodistas que había celebrado una conferencia con Cambó, para tratar de la fórmula económica, y que de la expresada entrevista sólo había conseguido saber que el señor Cambó se encuentra mejor de salud.

Añadió que sólo le faltaba entrevistarse con Besteiro y que procuraría hacerlo en breve.

Le preguntaron los periodistas si las dificultades que había encontrado en la entrevista que celebró con Maura se iban allanando.

—Eso parece—contestó Bergamín. Los ministros de Marina y Gracia y Justicia llevaban expedientes de trámite.

El ministro de Estado, contestando a preguntas de los reporteros, dijo que la Conferencia de naciones neutrales que iba a celebrarse en Berna, había sido pedida por la propia Suiza y que la celebración de dicha Conferencia depende de otra Conferencia que tendrá lugar en Stokolmo, a la que asistirán los jefes de Gobierno de Suiza, Dinamarca y Suecia.

Dijo después que el lunes, en el Ministerio de Estado, celebrará una reunión la Comisión encargada de estudiar las ponencias que han de ser presentadas en la Conferencia internacional de Génova.

Nota oficiosa

A las nueve de la noche terminó el Consejo de ministros.

Sánchez Guerra, al salir, dijo que mañana domingo pensaba pasar el día fuera de Madrid.

Bergamín comunicó que el martes leerá en el Parlamento la fórmula eco-

nómica que presenta el Gobierno y el proyecto de reforma del Arancel.

Se facilitó a los periodistas la siguiente nota oficiosa del resultado del Consejo:

«Comenzó el Consejo dando cuenta el ministro de Estado de los asuntos de su departamento, entre ellos uno relativo al reconocimiento del Estado de Lituania y otro sobre convenio y arbitraje con el Uruguay.»

Después de despacharse expedientes de los Ministerios de Justicia, Marina y Trabajo, el Consejo aprobó el plan parlamentario para la próxima semana y terminó algunos proyectos de ley que han de discutirse.

19, 1'30 h.

Ampliación

En el Consejo de ministros celebrado esta tarde el señor Bergamín consumió la mayor parte del tiempo en dar cuenta a sus compañeros de Gabinete de las conferencias, visitas y entrevistas frecuentes que ha celebrado estos días con los prohombres parlamentarios, a fin de llegar a un acuerdo para la aprobación de la proyectada fórmula económica.

El ministro de Hacienda se mostraba muy satisfecho del resultado de sus gestiones.

Añadió el señor Bergamín que los señores Maura y Cambó—únicos que habían puesto algunos reparos a la fórmula—se declararon contrarios a que se aumenten los recargos de la contribución.

En cambio, son partidarios de reforzar los ingresos con la creación de nuevos proyectos tributarios.

Los ministros acordaron, en vista de estas manifestaciones de Bergamín, que el martes se lea en el Congreso dicha fórmula económica.

El ministro de la Guerra, general Olaguer, informó a los consejeros de la forma como había desarrollado la última operación de Marruecos y adelantó algunos detalles referentes a las próximas operaciones en proyecto.

También el Consejo determinó de una manera concreta la actitud que adoptará España en la Conferencia internacional de Génova.

Se aprobó que el Ministerio del Trabajo sea instalado en el edificio que ocupa actualmente el Gran Teatro.

En el Consejo no se trató nada referente al restablecimiento de las garantías constitucionales, porque Piniés no tenía completos los informes que había pedido a los gobernadores civiles para conocer el estado en que se halla el orden público en las respectivas provincias.

Por último, los consejeros acordaron que Bergamín dé a conocer en la sesión que el martes próximo se celebre en el Congreso, el proyecto de autorización para reformar el arancel.

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 18, 17'30 h.

La Caja nacional de Ahorros

El lunes próximo, en el teatro de la Comedia, proyecta celebrarse el segundo certamen de la Caja nacional de Ahorros.

Al acto, que promete resultar en extremo brillante y ser de gran interés, ha sido invitado el presidente del Consejo de ministros señor Sánchez Guerra, que ha prometido su asistencia.

Protestas por el atentado de Bilbao

En su conversación con los periodistas, el subsecretario de la Presidencia les comunicó que se había recibido en aquella dependencia un telegrama que firma el Centro industrial de Vizcaya, protestando, en tonos de gran energía y sincera condenación, del intento de atentado contra el gobernador civil de Bilbao.

En dicho telegrama se pide además la supresión del jurado en Vizcaya, lo mismo que se hizo en Barcelona.

Peticiones de Vigo

También en la Presidencia se ha recibido un telegrama procedente de Vigo, en el que se da cuenta de haberse celebrado un mitin monstruo, al que concurrieron todas las fuerzas vivas de la población.

En el mitin se acordó pedir un crédito extraordinario, con el fin de realizar inmediatamente las obras de reparación del puerto.

Cambó se marcha

Esta tarde, en el exreoso, saldrá para Barcelona el ex ministro de Hacienda, don Francisco Cambó.

Ceremonia solemne

El ministro de la Gobernación, señor Piniés, asistió hoy al acto de imponer la gran cruz de Beneficencia a la superiora del Instituto Otiánico.

Dicho acto resultó muy conmovedor.

Fuerzas a Bilbao

Conferenciando brevemente con los reporteros el director general de Orden público, ha dicho que se ha enviado a Bilbao alguna fuerza de Policía y Guardia civil, con el fin de reforzar los servicios de aquella población.

Para justificar el envío, el señor Millán de Priego añadió que hoy en Bilbao, a pesar del gran incremento de la población, había allí las mismas fuerzas que hace treinta años.

Mejoras en los servicios policíacos

Continuó diciendo el director general de Orden público, que en breve llegarán a Madrid dos automóviles celulares adquiridos en Alemania y otro de transportes, con el fin de dotar a la Policía española de estos nuevos elementos de una utilidad inapreciable.

También dentro de breve plazo de tiempo llegará a la corte una cocina de campaña capaz para 150 raciones. Esta cocina se utilizará para los casos de concentraciones de fuerzas.

Junta de Defensa Nacional

Según se había anunciado, a las once y media de la mañana de hoy se ha reunido en el Ministerio de la Guerra la Junta de Defensa Nacional del Reino.

A la reunión asistió su majestad el Rey, que vestía uniforme de almirante.

Asistieron, además, los señores Sánchez Guerra, ministros de Guerra y Marina, Maura, Sánchez de Toca, conde de Romanones, Alhucemas y Weyler.

A la una y media de la tarde se dió por terminada la Junta de Defensa nacional.

En la sesión de hoy se continuaron estudiando las diversas cuestiones pendientes, especialmente las relativas a la adquisición del material de Guerra y Marina.

Al mismo tiempo los nuevos ministros se enteraron de los acuerdos tomados por la Junta de Defensa Nacional del Reino, en el mando de los anteriores Gobiernos.

Los acuerdos de los liberales

En los círculos políticos se ha confirmado que durante la comida que celebraron ayer los señores marqués de Alhucemas, Alba y Melquiades Alvarez, se concertó un acuerdo político entre dichos jefes de izquierdas.

Se asegura también que están identificados con ellos los señores Gasset y Alcalá Zamora.

No han cesado los comentarios durante todo el día por la ausencia de Romanones en la comida.

Interrogados los jefes reunidos, han manifestado que no invitaron al Conde por creerle restuelto a trabajar en el campo político por cuenta propia y enteramente desligado de compromiso alguno.

Como no quieren mortificarle—se ha dicho—hase excluido a Romanones de la invitación de entrar en la unión

de las izquierdas, aunque le notificaron los acuerdos tomados.

Según ya se ha dicho, en breve los jefes de la izquierda liberal celebrarán un importante acto político en Madrid, al que asistirán las minorías liberales.

No se proponen éstos derribar al Gobierno del señor Sánchez Guerra. De nuevo han hecho público que seguirán ayudándole para que cumpla los asuntos urgentes que tiene que resolver.

Pero notificarán a la Corona el paso de consolidación que han dado, lo que les da fuerza política capaz para encargarse del Poder en cualquier momento.

A Romanones no le gusta deshacer trincas

Los periodistas se entrevistaron con el conde de Romanones para hablarle de este pacto de los señores Alvarez, Alba y Alhucemas.

Como alguno preguntara al Conde si había sido invitado para que asistiera a la comida de los jefes liberales, contestó negativamente.

Hizo saber que tuvo la primera noticia hallándose en el Congreso, y añadió:

—Después de todo celebro que no se me haya invitado. No me gusta comer fuera de casa ni deshacer trincas.

Hay se realizará una nueva operación

Anunciábase desde los comienzos del día, en los círculos militares y políticos, que hoy se llevará a cabo una nueva importante operación en el corazón montañoso de la cabila de Beni-Said.

Tiene por objetivo esta operación ocupar la posición de Tuguna, de extraordinaria importancia para nuestra artillería.

Madrid, 18, 22'30 h.

La sindicación forzosa

El presidente y el secretario de la Federación de Sindicatos libres de Barcelona se entrevistaron con el jefe del Gobierno.

A la reunión asistieron también los ministros de Gobernación y Trabajo. Al salir, los comisionados se mostraron satisfechos del resultado de la entrevista y dijeron que esta noche mismo piensan regresar a Barcelona.

Cambó

En el exreoso salió esta tarde para Barcelona el ex ministro señor Cambó.

Bergamín y la fórmula

Bergamín continuó los trabajos cerca de los jefes de grupos parlamentarios para la aprobación de la fórmula económica.

Hoy se entrevistó con Lerroux y después de la reunión de la Junta de Defensa nacional conferenció con Maura y Sánchez Guerra.

Parece que quedaron resueltas las dificultades que ayer expuso Maura, porque después de celebrada la entrevista el ministro de Hacienda se mostraba satisfecho del resultado de sus gestiones.

También Cambó hizo algunas observaciones a la fórmula en la entrevista que sostuvo con Bergamín.

Se cree que no se presentarán dificultades, toda vez que el Gobierno se propone que queden aprobados los presupuestos y empiecen a regir el 1.º de julio.

Antes de leer la fórmula el martes en el Congreso, Bergamín pronunciará un discurso explicando las razones que ha tenido el Gobierno para proponerla y pedirá a los jefes de minorías que hagan una aclaración pública del compromiso contraído con el Gobierno para aprobar la fórmula, mediante las garantías que ofrecerá al Parlamento el señor Sánchez Guerra.

A primera hora de la tarde, Bergamín estuvo en casa de Sánchez Guerra informándole del resultado de las entrevistas que había tenido con Cambó y Lerroux.

Los liberales

Siguen los comentarios sobre los acuerdos adoptados por los liberales después del banquete de ayer, al que asistieron los señores marqués de Alhucemas, Alba y Melquiades Alvarez.

El marqués de Alhucemas conferenció hoy con el conde de Romanones, dándole cuenta del resultado de la expresada reunión.

Romanones se limitó a darse por enterado de los acuerdos y a congratarse de que los liberales coincidieran en la necesidad de una activa propaganda.

La conversación de ambos políticos se desarrolló en términos de gran cordialidad, y durante aquella Romanones manifestó que prestará su concurso a los demás jefes liberales; claro que su actitud estará de acuerdo con la independencia política que, dentro de las diversas ramas liberales, tendrá el partido romanonista.

Comentarios y conjeturas sobre la próxima semana parlamentaria

En el Congreso hubo esta tarde mucha animación, habiéndose principalmente de las próximas sesiones, pues en ellas, además de la fórmula económica, se abordarán otros temas de importancia.

Uno de los temas que han de tocarse es el referente a la anunciada interpeleación del señor Barcia sobre cuestiones de enseñanza, proponiéndose hablar principalmente de la reforma de las Escuelas de Comercio y del decreto de Silió creando la fiesta del estudiante.

Se cree que con este motivo el señor Barcia combatirá la obra del actual ministro de Instrucción.

El martes, el marqués de Olérdola hará uso de la palabra en el Congreso para rectificar en el debate político, habiendo noticias de que pronunciará un elocuente y documentado discurso combatiendo al Gobierno.

Se espera que el viernes comience en el Congreso la discusión del proyecto de transportes.

Sobre este asunto, el ministro de Fomento ha conferenciado con Maura porque parece que éste puso algunos reparos a las modificaciones que en el proyecto ha introducido el señor Argüelles.

Clausura de la asamblea de farmacéuticos

A las dos de la tarde se celebró en el Palace Hotel el banquete de clausura de la asamblea de los farmacéuticos.

Asistieron el ministro de la Gobernación y los señores Pulido, Carracido y otros.

Piniés pronunció un discurso congratulándose de la labor realizada por los asambleístas y del excelente espíritu que les ha conducido a la aprobación de las conclusiones que han redactado.

Los farmacéuticos piden en sus conclusiones que se concedan al Gobierno facultades coercitivas y se creen las Inspecciones provinciales Farmacéuticas, independientemente de las Inspecciones provinciales de Sanidad.

Piden asimismo que se aplique escrupulosamente la Real orden de 8 de agosto de 1921 sobre organización de servicio de farmacia y se ponga en vigor el proyecto sobre la venta de artículos, así como se limite la clase de éstos que han de expendirse en las farmacias.

De regreso

Regresaron esta noche a Barcelona el presidente y el secretario de la Confederación general de Trabajadores.

Se habla de graves medidas del ministro de la Guerra

En los círculos políticos se asegura que el ministro de la Guerra, general Olaguer, tiene el propósito de liquidar definitivamente la cuestión de las Juntas informativas del Ejército.

Se relacionan con este propósito las disposiciones dictadas por el Ministro cambiando de destino a dos generales y la información que ha ordenado que se haga, de la que puede derivarse una posible sumaria para un conocido general, que se significó en la última vez que se trató de las Juntas.

Instituto Nacional de Previsión

Bajo la presidencia del ministro de Trabajo se reunió el pleno del Instituto Nacional de Previsión para tratar del seguro obrero obligatorio y de los proyectos que se someterán a conocimiento de la Conferencia nacional del Trabajo.

Madrid, 19, 1'30 h.

El problema catalán

Barcelona.—El ex ministro de Gracia y Justicia, señor Francos Rodríguez, en unas declaraciones hechas durante su estancia en esta ciudad, ha dicho que en Madrid ni la prensa ni los hombres políticos conocen el problema catalán, tal como se encuentra planteado en los actuales momentos.

Censuró Francos Rodríguez el proceder de los regionalistas, que se encuentran encantados cuando Cambó forma parte de los Gobiernos, pero que no transigen con los segundones.

Vista de una causa

Barcelona.—Ha comenzado en esta Audiencia la vista de la causa seguida contra varios procesados, a quienes se acusa del delito de disparo y lesiones. El fiscal pide para cada uno de ellos la pena de cuatro años de prisión correccional.

Los Sindicatos

Barcelona.—Insistentemente corren rumores de que cuando regresen de Madrid los comisionados de los Sindicatos libres, celebrará una reunión entre éstos y significados representantes de los Sindicatos únicos con el fin

de entablar una decidida acción común que conduzca el logro de las comunes aspiraciones.

Una puñalada

Barcelona.—En las proximidades de la calle de San Coll un desconocido acometió a José Puig, a quien asestó una tremenda puñalada.

El herido, auxiliado por algunos transeúntes y agentes de la autoridad, fué conducido, sin pérdida de momento a la Casa de Socorro más próxima, donde fué asistido convenientemente. El agresor huyó sin que haya sido detenido hasta el momento presente.

El cadáver de un héroe

Málaga.—En el vapor *Montetoro* ha llegado hoy a este puerto el cadáver del infortunado conde de Consuegra, don Alfonso Travesedo, muerto, como se sabe, en el campo de batalla durante la última operación de la zona de Melilla.

En los muelles esperaban a los restos mortales del heroico soldado, muchos aristócratas y un público numerosísimo y distinguido.

El ataúd fué transportado a un furgón del expreso, donde se le conducirá a Madrid para recibir cristiana sepultura en el panteón de familia.

SESION MUNICIPAL

Orden del día

El Ayuntamiento se reunió en sesión ordinaria ayer a las doce, bajo la presidencia del señor Trujillo y con asistencia de los concejales señores Gervás, Serrano, Alvarez, López Lago, Cienfuegos, Clavel, Rodríguez Machín y Durán.

Después de ser aprobada el acta de la sesión anterior, se da lectura a una instancia de don Mariano López Sánchez, pidiendo que se concrete la duración del arrendamiento acordado de los impuestos sustitutivos de Consumos.

Intervienen los señores Rodríguez Machín y Clavel, acordándose que el plazo de adjudicación termine al hacer la renovación del presupuesto.

La presidencia declara que ha quedado desierta la subasta para la recogida de basuras.

El señor Clavel propone, en vista de que no hay licitadores, que se ofrezca en arrendamiento el servicio de limpieza pública por las 40.000 pesetas consignadas.

El señor López-Lago opina que debe anunciarse la subasta por tercera vez, en las mismas condiciones, y si no hay licitadores, que el Ayuntamiento haga por su cuenta el servicio.

Intervienen otros señores concejales y por fin se acuerda anunciar nueva subasta por cada dos distritos y rebajar el 20 por 100 de la consignación establecida.

Se concede un permiso para obras en una finca urbana.

Se accede a la permuta de un nicho solicitada por don Rafael Morcillo Zambrano.

Se aprueba un expediente de excepción de quintas a favor de Luis Donce Prieto, del reemplazo de 1918.

Ruegos y preguntas

El señor Clavel pregunta qué hay de esa epidemia que dicen que se declaró en Lisboa.

El señor Trujillo contesta que parece que hay mejores impresiones.

El señor Clavel propone, en vista de que la Prensa y la Legación de Portugal han dicho que no ocurre nada, que se reduzca la vigilancia sanitaria del Ayuntamiento, salvo la opinión del inspector provincial de Sanidad, para disminuir los gastos que ello ocasiona.

El señor Trujillo contesta que hoy se entrevistará con el Gobernador civil para acordar lo que proceda.

El señor Durán pide que se conceda la instalación de un puesto para expender carnes en la barriada de la Estación. Se concede.

El señor Serrano dice que el agua otra vez viene turbia y pregunta si se han cumplido algunos de los acuerdos que sobre este asunto adoptó el Ayuntamiento hace varios meses.

El señor Clavel recuerda que el inspector provincial de Sanidad, señor Bardejó, hizo un informe para pedir la concesión de la 10.ª de contribución al Ayuntamiento, el cual informe está en poder del Ministro, y en el caso de que conceda la 10.ª se instalará un filtro en el canal del Gévorra, filtro que debe ponerlo el Ayuntamiento y pagarlo la Sociedad de Aguas.

El señor Durán cree que ahora es la mejor época de solucionar esta cuestión, porque ahora las turbinas no serán muy prolongadas.

Y no habiendo más asuntos, se levantó la sesión a la una y media.

PORTUGAL

Va a negociarse un nuevo crédito de siete millones de libras

(POR TELÉFONO)

Lisboa.—En el subexpres ha salido para Londres el director del Banco Ultramarino, señor Ubrich.

En las altas esferas financieras se asegura que el señor Ubrich marcha a la capital de la Gran Bretaña con plenos poderes del Gobierno para negociar un nuevo crédito de siete millones de libras, con base de garantía en ingresos del Tesoro que quedarán liberados a mediados del próximo mes.

Añadase que el director del Banco Ultramarino firmará en Londres, por parte del Estado, el contrato relativo al crédito de los tres millones de esterlinas, cerrado hace pocos días entre los Gobiernos inglés y portugués.

Se usará de todo rigor con los funcionarios públicos

Lisboa.—Se asegura que el Gobierno en el proyecto que va a presentar en el Parlamento, tendente a reducir los cuadros de funcionarios públicos, usará de todo el rigor para aquellos que durante el año tuviesen cierto número de faltas, sean cuales fueran las causas que las ocasionaran, dentro o fuera de los respectivos reglamentos.

Para abaratar las subsistencias

Lisboa.—El comisario general de Abastecimientos mandará abrir almacenes reguladores en diversos puntos de los alrededores de Lisboa.

Es propósito del comisario de Abastecimientos pedir al Gobierno que se realice una operación financiera que, al efectuarse, los géneros alimenticios de primera necesidad sufriran una baja considerable.

POR TELÉFONO

Madrid, 18, 17'30 h.

En la Presidencia

El señor Sánchez Guerra no acudió hoy a su despacho de la Presidencia, como tiene por costumbre, por tener que asistir a la hora aquella a la reunión que celebraba en el Ministerio de la Guerra la Junta de Defensa Nacional del Reino.

Por esta circunstancia recibió a los periodistas el subsecretario.

Este comunicó a los representantes de la Prensa que la reunión de la Junta sería muy larga y laboriosa, por ser la primera sesión a que asistían las personalidades que componen el nuevo Gobierno.

La fórmula económica

Comunicó el subsecretario que Bergamín se entrevistará hoy con Cambó.

Esta conferencia—dijo—será la última visita que el ministro de Hacienda hará para ultimar las consultas que está llevando a cabo con los jefes políticos respecto a la fórmula económica.

Preguntado el subsecretario si Bergamín consultaría también al señor Besteiro, dijo que lo ignoraba.

Terminó su conversación el señor Marfil confirmando que habían renunciado sus cargos dos nuevos gobernadores, uno de ellos el de Santander.

Farmacia Causiño
PLAZA DE SAN ANDRÉS
TELÉFONO 305
Esmorada elaboración. Surtido completo. Precios económicos.

Doctor Sánchez Cortés
MÉDICO DENTISTA
CONSULTAS: DE 10 A 1 Y DE 4 A 6
ARIAS MONTANO, 30, PRAL.

Banco Hispano Americano

CAPITAL: 100 millones de pesetas

SUCURSAL EN BADAJOZ

Cuentas corrientes a la vista: Dos por ciento. Cuentas corrientes a un año fecha: Tres por ciento. Compra y venta de valores. Custodia gratuita de valores y cuentas de crédito con garantía de los mismos. Créditos personales sobre una sola firma. Negociación de cupones. Créditos sobre mercaderías. Giros y cartas de crédito sobre España y demás países. Compra y venta de ESCUDOS PORTUGUESES y toda clase de monedas extranjeras y cuentas corrientes con interés, de dichas monedas.

Cobro y descuentos de letras.

SUCURSALES

EN EXTREMADURA BADAJOZ, MÉRIDA Y CÁCERES RESTO DE ESPAÑA Albacete, Alcoy, Alicante, Antequera, Barcelona, Bilbao, Cabra, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Córdoba, Coruña, Ejea de los Caballeros, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Játiva, Las Palmas, Linares, Logroño, Málaga, Murcia, Olot, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Santa Cruz de Tenerife, Sevilla, Soría, Tarrasa, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca del Panadés y Zaragoza.

Junta de Protección a la Infancia

Relación de los socorros dados por esta Junta durante el pasado mes de enero.

Socorros varios.—A María Cristina Muñoz, socorro diario de 0'75 pesetas; total el mes, 23'25. A Adolfo Peñas Tavares, enfermo impedido en cama, que vive en Costanilla, 19, socorro diario para sus hijos, consistente en arroz, bacalao, aceite y pan; total, 51'15 pesetas. A la anciana Eulivijs Sierra, también enferma e impedida en cama, socorro diario de tres cuartos de litro de leche; total, 16'27. Regalo de Reyes a los niños del Hospicio, 25 pesetas. A Justa Martínez Gimeno, Afiliados, 7, socorro para tres huérfanas, consistente en garbanzos, tocino, patatas y pan; total, 55'80. Remitido por Giro postal al Consejo Superior por el 2 por 100 de lo recaudado, 13'25. Socorro de ama de cría.—A José Custodio Montaña, Concepción, 74, para crianza de un niño, 25 pesetas mensuales. A Gabriel Gutiérrez González, San Roque, para la de una niña, 25 pesetas ídem. A Antonio Almada García, Campillo, 15, para la de un niño, 25 pesetas ídem. A Antonio Méndez García, Bravo Murillo, 51, para la de una niña, 25 pesetas ídem. A Manuela Durán, Corregidores, para una niña, 25 pesetas ídem.

Individuos a quienes esta Junta suministró en enero socorro diario de leche: Pedro Salas, Benegas, 14, tres cuartos de litro, 16'27 pesetas al mes. Ramón López, plaza de San José, 22, un litro y cuarto, 27'12 pesetas ídem. José Rodríguez Barrero, Benegas, 37, tres cuartos de litros, 16'28 pesetas ídem. Santiago Silvestre, San Atón, 63, ídem ídem ídem. Pío Martínez, San Lorenzo, 45, ídem ídem ídem. Domingo Rodríguez López, Morales, 52, ídem ídem ídem. Martín Durán Parrón, barrada Estación, ídem ídem ídem. Pedro Ramírez Expósito, Abril, 33, ídem ídem ídem. Enrique Castaño Avila, Costanilla, 15, medio litro, 10'85 pesetas al mes. Isidro Galán Cornejo, barrada de San Roque, ídem ídem ídem. Manuela Remedios Bas, San Lorenzo, 69, ídem ídem ídem. Francisco Gallego Guzmán, Doncel y Ordez, 1, ídem ídem ídem. Eustaquio Lorenzo Moreno, Costanilla, 40, tres cuartos de litro, 16'27 pesetas al mes. Antonio Lamprea Estrafa, Morales, 89, tres cuartos de litro, 16'27 pesetas ídem. Manuel Ruiz Lozano, Madre de Dios, 25, ídem ídem ídem. Casimiro Cordero Román, Costanilla, 15, ídem ídem ídem. Angel Cervera Pulido, Abril, 21, ídem ídem ídem. Rosa Reina, Doctor Lobato, 20, ídem ídem ídem.

MILITARES DE SOCIEDAD

Firma de ayer

Durante el día de ayer fueron puestos a la firma de la primera autoridad militar los documentos siguientes: Al alcalde de Badajoz se le interesa la presentación en este Gobierno militar de Miguel Domingo Gómez, para entregarle un documento. Al de Oliva de Jerez se devuelve instancia de Victoriano Duarte Matamoros, para que la dirija al jefe de la Caja de Reclutas correspondiente. Al de Granja de Torrehermosa se piden cuatro pólizas para reintegrar la instancia documentada de Antonio Espuñol. Al 2.º pesado de Artillería se le ordena informe sobre nombramiento de profesores de la Escuela militar afecta al Colegio de Santa Ana. Al mismo, traslado de escrito ordenando el regreso a la Península de los voluntarios menores de dieciocho años. Al Capitán general se remite duplicado ejemplar del acta de Gravelinas, para que toque su música en Guareña. Al Ingeniero comandante, desestimando la instancia de Segundo Garayo, que solicitaba autorización para hacer obra en una casa. Al mismo, se remite instancia del vecino de esta capital Juan Campos González, que solicita autorización para construir un almacén.

Servicio para hoy

Parada, Castilla. Cárcel, Gravelinas. Jefe de día, señor teniente coronel de Castilla don Rafael Martín. Imaginaría, otro de Gravelinas don Manuel Lloret. Hospital y provisiones, segundo capitán de Villarrobledo.

España y Portugal

CAMBIO DE MONEDAS Melchor de Evora, 58.—Badajoz La casa que mejor compra y más barato vende. Marcos en billetes a 4 pesetas 100. Coronas a 2 pesetas 1.000. Comara duros a 8 800 reis. Teléfono 502.

MIGUEL NIETO MARIN Limón y zarza, clase extra, a 42 pesetas los 16 litros con envase.

SE VENDE una máquina de hacer gaseosas, de una buena marca, inglesa, capaz para 8.000 botellas, con un año de uso y se vende por fallecimiento de su dueño, en Burguillos del Cerro, viuda de Manuel Galea.

Hoy sale para Madrid don Alejandro P. Velayos, subdirector de la Sucursal de R. G. Dun & Co. de esta plaza, con el fin de asistir a una reunión de los doce directores de dicha casa en España, que tendrá lugar en la corte, para conocer personalmente a don A. Mascará, el nuevo director gerente en España, recién llegado de la Sucursal de Lisboa, y despedir al actual don J. Fajans, quien ha sido nombrado director de la misma casa para Francia.

Esta reunión será honrada con la presencia de don Mariano Font, director general para Europa Occidental, venido de París.

—Procedente de Villarrubia de los Ojos (Ciudad Real) han regresado don Juan Antonio Fernández, doña Augusta Rodríguez, viuda de Fernández, y la distinguida señorita Felicia García. —Ha llegado de Málaga la bella señorita Natividad Fernández Nespral, que se propone pasar una temporada al lado de sus hermanos los señores de Barainca (Don Casimiro).

—Ha salido para Madrid don Julio Méndez, propietario.

—Regresó de Madrid el regente de la imprenta provincial, don Salustiano Sanabria.

—Ha llegado de Mérida don Toribio Cejador Rodríguez, del comercio.

El 20 de marzo se cumple el segundo aniversario de don Francisco de Dios Vivas, que falleció en Almendraledo.

Los que fuimos sus discípulos y amigos, no olvidamos al querido e ilustrado profesor.

Descanse en paz y pidamos a Dios una oración por su alma, y una vez más enviemos a su afligida esposa, queridos hijos y hermanos, el más sentido pésame.

UN DISCÍPULO.

GANADEROS

Desechad las redes para el encierro de vuestros ganados y sustituirlos por las cancelas de castaño, por ser muchas sus ventajas. De venta, en San Vicente de Alcántara. Almacén de maderas de José Sama Grimaldi.

Juan Gordillo Saavedra Perito Agrícola Los Santos (Badajoz)

EL SOTANO.-Echegaray, 8 Esmerados servicios de comidas y bebidas. Precios económicos.

CARRERAS MILITARES Academia VEGA Y CACERES

BADAJOZ

En los exámenes que actualmente se están verificando, han aprobado, hasta la fecha, los alumnos siguientes:

Table with columns for military branch (Infantería, Caballería, Artillería, Ingenieros, Intendencia) and exam results (El 1.º grupo, 4.º ejercicio, Ingresado).

EL CURSO EMPIEZA EL DÍA 1.º DE ABRIL

La correspondencia, al capitán don José Vega Cornejo. Cuartel de la Guardia civil.—Badajoz.

CATARROS-TUBERCULOSIS

El ANTICATARRAL García Suárez es el antiséptico más eficaz de las vías respiratorias y un reconstituyente energético; cura radicalmente los catarros y tuberculosis, previene contra la gripe, pulmonía y resfriados.

VENTA: FARMACIAS CALLE DE RECOLETOS 5

LOS ARBOLES DE SAN ANDRES

Es una verdadera fobia lo que se padece en Badajoz desde algún tiempo a esta parte respecto de los árboles. Apenas se ven frondosos, entra la comoción de derribarlos deliberadamente o se abandonan para que desaparezcan.

No queremos recordar los numerosos y enormes que desaparecieron del viejo paseo de San Francisco, ni cómo en el espacio de menos de cuarenta años se han visto desaparecer los numerosos y enormes álamos negros que había desde puerta Nueva a puerta de Palmas, de los cuales todavía conocimos en pie algunos ejemplares los que pasamos de esa edad.

Viva y sangrante está la tala que se hizo de eucaliptos en la plaza de Pl y Margall... para nada y la que exigió la reforma de la plaza de San Juan.

En San Andrés, por el 1888, se hizo la reforma de la plaza que exigió la desaparición de una magnífica arboleda de acacias. Pero ya el arte y buen gusto de la reforma y la buena elección de ejemplares arbóreos para sustituir los talados nos habían reconciliado con los innovadores, y miráramos con efusiva complacencia de la belleza y regularidad de la preciosa plaza—la más bonita de la ciudad—y de la sombra protectora, aspecto gráfismo, y beneficioso salubridad de unos magníficos árboles que eran admiración de extraños y encanto de los vecinos de aquellos barrios.

Pues ya se nos dice que hay marejada contra ellos y se comienza por

hacer una poda absurda que convierte las magníficas copas en un desmedrado escobón. Ya sabemos que se nos va a hablar de la necesidad «técnica» de la poda, etc., etc. Nosotros, enteramente profanos, pero seguros de que no hay razón «técnica» que esté, ni por encima, ni mucho menos contra el sentido común, hemos de oponer a todas esas razones que los árboles destinados como estos a proporcionar sombra y belleza, y siendo de la familia a que pertenecen los afilidos árboles, no requieren semejante mutilación, puesto que en ellos las ramas viejas se desprenden sin desgarraduras y espontáneamente, y como no se necesita acumular fuerza fisiológica de savia para fruto, no hay inconveniente en que ésta se invierta en profligancia de follaje, que es precisamente lo que se busca.

Por otra parte es que se trata de darle forma más bella que la suya natural? Pues tampoco se consigue esto en esta clase de árboles, y mucho menos podando las ramas hasta una altura absurda que acabará por hacer padecer al tronco por el peso de la copa, si ésta se extiende con su natural vigor y frondosidad en esa elevación.

En una palabra, se está atentando, sin duda de buena fe, pero con funesta e indudable eficacia, contra la vida, la belleza y la utilidad de los árboles de la plaza de San Andrés, los más hermosos que había en la plaza más bella y mejor delineada de la ciudad.

No es cosa de poner coto a que prosiga este sistema de fobia contra un elemento de tanta utilidad higiénica y ornamental como los árboles!

UN VECINO.

HOY, SAN JOSÉ GRANDES NOVEDADES

Ramilletes, platos de todos los precios, dulces, gran surtido de cajas y bandejas para regalos, gran novedad en pasteles con rellenos diferentes y completamente nuevos en pastelería :-: Bollería moderna :-: La Casa más surtida en toda clase de dulces y que más barato vende

Gran Confitería "LA CUBANA"

CRONICA DE ZAFRA

El doctor Goyanes

Con motivo de la grave y súbita enfermedad que agravó notablemente a don Alfonso Gómez, distinguido y rico propietario de ésta, estuvo en Zafra el doctor Goyanes, quien dijo se trataba de un tumor no sabía de qué índole que, tan pronto se pusiera bueno, fuera a Madrid, donde se operaría en su clínica de Villa Luz.

Don Alfonso Gómez es padre del alcalde, don Casimiro Gómez, que tan dignamente dirige los destinos de Zafra hace ya cuatro años.

A la alarma consistente que con la noticia de la gravedad de señor tan respetable cundió por Zafra, siguió la tranquilidad del vecindario, el que ha dado pruebas de las generales simpatías con que cuenta en Zafra lo mismo el paciente que su distinguida familia, y hoy ya se halla notablemente mejorado, y tan fuera de peligro, que parece no tiene nada. Mi más cordial enhorabuena.

El señor Goyanes visitó cuanto de importante tiene Zafra, yéndose bien impresionado, y en automóvil, a Sevilla.

El padre Alsina

El día 2 de este mes murió en ésta el reverendo padre Martín Alsina, general de la Congregación de padres misioneros del Corazón de María. Al día siguiente verificáronse honras solemnes en la iglesia del convento, con asistencia del excelentísimo señor obispo de Badajoz, que actuó de pontifical en misa de Requiem y los provinciales de la Orden en España y superiores de la provincia Bética cuya capital es Zafra, en donde se habían congregado para celebrar capitulo bajo la presidencia del general.

El sermón homilia estuvo a cargo del reverendo padre Fuertes, de esta residencia.

Por la tarde celebróse el sepelio, con asistencia de las autoridades civiles y judiciales.

Presidía el duelo el señor Obispo, acompañado de las altas dignidades de la Orden.

El padre Martín Alsina fué el que fundó en Zafra el Colegio de la Orden y el que hizo capital de la provincia Bética a Zafra y dió un impulso poderoso a la Orden gracias a su celo, virtudes y actividad; tenía sesenta y cinco años.

El entierro fué una imponente manifestación de duelo.

Conversa pedagógica

De regreso de Jerez de los Caballeros, y de paso para los pueblos de la zona, he tenido la satisfacción de saludar al joven y digno inspector de Primera enseñanza, don Luis Calatayud, que estuvo en Zafra breves horas, en las que tuve el gusto de departir amigablemente con el joven y simpático funcionario.

Una vez girada la visita a La Lapa, Feria y Fuente del Maestre, regresará a ésta, y el domingo 26, celebrará en ésta la conversa pedagógica reglamentaria con los maestros del partido.

Que su viaje de inspección resulte fructífero en beneficio de la enseñanza.

Regresó de Huelva después de una breve temporada, incluyendo el Carnaval, don Aurelio Hidalgo Infante. Bienvenido y enhorabuena por el éxito alcanzado en su risueño viaje se le desea al activo agente de negocios y que se arreejen esas cosas pronto para que entre en el período de la luna de miel, el más poético, el más sabroso y más digno de la existencia—según creo.

Después de una elección acertada, ¿a qué esperar? Hay que dejar que lo coja a uno esa luna.

Automóviles a Jerez

Es una cosa pintoresca la que ocurre ahora en Zafra con los automóviles que hacen el servicio a Jerez de los Caballeros. Llegan a las doce del día los dos atestados de viajeros hasta los topes; la boca viene ocupada por gente, hasta tendida sobre la cubierta para aprovechar la baja que ha originado la competencia.

Hacia el servicio de Correos y viajeros una Compañía, fundada por acciones, a Burguillos del Cerro, Jerez de los Caballeros y Oliva de Jerez, pero uno de los accionistas, el señor Pereda, creo que por desavenencias habidas dejó de ser accionista, trajo automóviles de viajeros y hará muy cerca de dos meses inauguró servicio con el mismo precio de ocho pesetas asiento a Jerez, pero se encontraron las cosas y ha ido bajando cada uno su precio hasta descender a una peseta asiento y esto hace que el público asal-

te los autos para darse un paseito... de tal forma que es una diversión ver la llegada y salida de los autos... y se cree que muy pronto costará una peseta con chocolate a la llegada como ocurrió en tiempos entre Guadil y Granada y entre estación de la Zarza y Alange. El público es el que se beneficia; así que siga la fiesta. ¿Quién no va a Jerez desde Zafra por una peseta? Señores, al auto.—Moreno Infante.

JUSTICIA MUNICIPAL

Nombramientos

La Sala de gobierno de la Audiencia territorial de Cáceres se ha servido acordar los nombramientos siguientes:

Fiscal municipal suplente de Medellín, a don Eusebio Romero González. Juez suplente de Valencia del Ventoso, a don Pedro Hidalgo Romero.

También ha nombrado los siguientes adjuntos:

Quinto de Carmonita, a don Juan Benavente Fernández.

Primer de Don Benito, a don Tomás Morcillo Suárez.

Primer de Higuera la Real, a don Miguel Torrado López.

REGISTRO CIVIL

Movimiento de población habido en la capital durante las últimas veinticuatro horas:

Fallecidos.—José Silva Benarade, de treinta y un años, uremia aguda. Hospital civil.

Nacidos.—Antonio Rubio García. Melchor de Evora, 7. Matrimonios.—Ninguno.

Egipto se proclama estado independiente y soberano

(POR TELÉFONO)

Londres.—Comunican de El Cairo que un decreto del Sultán proclama a Egipto estado independiente y soberano.

El sultán Fuad ha tomado el título de Rey.

Tomás Pulido y Pulido Proprietario de los Telégrafos ZAFRA. 40

LOS PEPES

Hoy que es día diez y nueve del corriente mes de marzo, en que el invierno se marcha para dejar franco el paso a la hermosa primavera, que es la juventud del año, según nos dijo hace tiempo el erudito Monlau, a esa cadena de flores que enlaza con bellos lazos a los hielos del invierno con los fuegos del verano y que hace que se interrumpa el imperio del catarro, al que suele sucederle otros más de orden cutáneo y alteración de la sangre, según dice antiguo adagio; hoy, decimos al principio, según reza el calendario tienen su fiesta onomástica o más claro, hoy es el santo de las Pepas y los Pepes de Patriarca tocayos.

Hace ya bastante tiempo en romance liso y llano, desde estas mismas columnas y a fuer de cortés y urbano felicitó a los José conocidos y paisanos. Mas como nada en el mundo hay estable, sino vario no son los Pepes de entonces los mismos Pepes de agora. Por eso hoy repito el golpe y a continuación señalo a los Pepes y Pepitos que festejan hoy su santo y a los que desde el CORREO atentamente felicitamos:

- Albarrán Pérez, Acuña, Alonso, Aparicio, Arnao, Albarrán Ramos Izquierdo, Alvarez Buiza, Alvarado, Arroyo, Alcobá, Acevedo, Alvarez Rodríguez, Alamo, Anselmo, Abancens, Acosta, Aguilar, Alcalde, Amo, Amador, Almedros, Bulnes, Bigeriego, Balas, Blanco, Baigañón, Bueno, Barroso, Bas, Barrientos, Barbadó, Bertolí, Benítez, Corzo, Cordero, Crespo, Carrasco, Casaldueño, Cabanillas, Custodio, Cerezo, Castro, Cossanova, Cruz, Clavel, Casas, Carmona, Carazo, Cortés, Chacón, Díez Fernández, Díez del Pozo, Díaz Blanco, Díaz Robles, Doncel Sajara, Doncel Prieto, Díaz Delgado, Expósito, Fiel, Fonseca, Fernández Solana, Franco, Fernell, Fernández Molina, Flores, Fernández Ojalvo, Gil, González Pecellin, Gragera, Gales, Granado, Gallego, Galsché, Gómez, García Otega, Gallar, García Mata, García Crespo, Gutiérrez, García Bordaño,

- García Lobo, García López, Guillen, González Saigade, y Gutiérrez Bustamante, Galán, González Rosado, Hernández de la Barrera, Herráiz, Huertas, Hinchado, Jaramillo, Jaime, Jara, Jiménez, López Menacho, León, Luque, Lobo, Lanof, López Cebrían, Lozano, Lairado, López Prudencio, López Chacón, Lena, Lázaro, López Rodríguez, Martínez, Montes, Martínez Soriano, Márquez, M. ra. Morandeira, Martín, Medina, Morgado, Martín Juan, Marín Ayala, Macías, Méndez Machado, Marcelo, Miranda, Mata, Martín García, Maldonado, Montero, Moreno Vega, Méndez, Murillo, Nevado, Nogales, Núñez y Nieto, Porras, Palomo, Palacios, Pinto, Piñero, Paredes, Porcat, Paulino Granados, Páez de la Cadena, Prieto, Quirós, Quintana, Quadrado, Quesada, Rivera, Robles, La Rossa, Rincón, Ruano, Rodríguez Bordaño, Rubio, Rodríguez Sánchez, Rollano, Rebollo, Rebollo Neila, Rodríguez Ferreras, Ramos, Sánchez Fernández, Sanguino, Sánchez León, Sanz del Campo, Serrano, Sánchez Moreno, Silva, Salas, Suárez, Santos, Terrón, Tena, Tagle, Torres, Tavares, Vázquez, Velardos, Valdivieso, Vega, Vivas, Valmore, Villar, Zambrano, Zugasti, Zoido, Zamora, Zapata, Zorro y Zarallo, Y si alguno se ha omitido... perdone por Dios, hermano.

PROXIMAS OPOSICIONES

AL BANCO DE ESPAÑA

Preparación completa. Peritos mercantiles. Clases para dependientes del Comercio. Contabilidad. Cálculos mercantiles. Enseñanza práctica de la teneduría de libros. Colegio de San Francisco. Menacho, 10. Matricula: De cuatro a ocho.

CASA PICO CONFITERIA

Para San José

Gran surtido en tortas, ramilletes y ponches.

SAN JUAN, 15

EL CID GRAN BAZAR DE CALZADOS CALLE DE SAN JUAN, 45 Antiguo establecimiento completamente reformado con grandes existencias. Calzado de lujo y económico. VIUDA DE FRANCISCO LAIRADO SAN PEDRO ALCANTARA, 10 ALMACÉN DE CURTIDOS POR MAYOR Y MENOR

Grandes Almacenes de Maderas y Serrerías Mecánicas DE MANUEL VIEIRA DA CRUZ CASA FUNDADA EN 1888 Maderas preparadas a medida para toda clase de envases; palos redondos y vigas para construcción, en clase de monte y riadas; tablas de diferentes dimensiones para obra de carpintería, y rollizos y costeros para entibación de minas. Esta casa, por disponer de material ferroviario de su propiedad, sirve con la mayor rapidez todos sus pedidos. Para más detalles y precios, diríjanse directamente al domicilio en PRAIA DO RIBATEJO (PORTUGAL)

EL PRESUPUESTO MUNICIPAL

LA JUNTA TIENE UN CRITERIO FLEXIBLE Y LO QUE ACUERDA UN DIA AL OTRO LO MODIFICA

Los que asisten

Continuó ayer la Junta municipal de Asociados la discusión y aprobación del presupuesto.

Presidió el alcalde, señor Trujillo. Asistieron los señores Gervas, Ramos, Serrano, Sánchez Moreno, Roldán, Medina, Clavel, Cienfuegos, Rodríguez Machín, Barrera, Durán, Fernández, Escolar, García Cortés, García Gonzalo, Jiménez, Caivo, Villalón, López-Lago y Alfonso.

Fuentes y riegos

El señor Durán propone que al personal de fontaneros y mangoseros se le aumente el sueldo con arreglo a la relación siguiente:

Al fontanero que gana diariamente 4'06 pesetas, perciba en lo sucesivo 4'50; a un cabo de mangoseros, de 3'44 a 4, y a los mangoseros, de 3'13 a 3'50. Por 17 votos contra 2 se aprueba el aumento.

Ayer no se concedieron quinquenios a los veterinarios, pero hoy sí

El señor Durán dice que tiene en su poder una instancia de los profesores veterinarios en la que dicen que ellos no habían solicitado nada, pues la instancia que se leyó ayer tenía fecha del año pasado.

Se da lectura a la instancia y en ella solicitan los veterinarios que se les reconozcan los quinquenios, como se ha hecho con los demás funcionarios, y que quede sin efecto el acuerdo de ayer no concediéndoles quinquenios ni aumentos de sueldo.

El señor Durán dice que, si no recuerda mal, en la sesión de ayer se acordó por votación no acceder a la concesión de quinquenios, pero por haberse leído indebidamente aquella instancia se concedió un aumento a dos veterinarios y pide que se derogue este acuerdo.

El señor García Gonzalo dice que la Junta debe tener un criterio de igualdad para la concesión de quinquenios.

Dice que en la primera sesión se acordó conceder quinquenios a todos los funcionarios «de plantilla» y cree, por lo tanto, que no debieron leerse ninguna de las instancias presentadas, pues el acuerdo es terminante y se refiere sólo a los funcionarios de plantilla.

El señor Gervas dice que deben concederse los quinquenios a base del sueldo que disfrutaran los empleados en 1914 y que las mejoras obtenidas desde esa fecha deban considerarse como cantidades integrantes de los quinquenios.

Después de una extensa discusión, la Junta acuerda conceder los quinquenios a los veterinarios.

El señor Gervas propone que se acuerde establecer que los quinquenios no han de exceder del sueldo inicial.

El señor Fernández dice que ya existe ese acuerdo desde el año anterior, en que se fijó en seis el número máximo de quinquenios que pueden concederse.

Se pone a votación la proposición del señor Gervas y es aprobada unánimemente con carácter general.

Escuelas

Se aprueban las consignaciones para el personal de las Escuelas, Escuelas voluntarias de Artes y Oficios y de las barridas de la Estación y San Roque.

Como al admitirse la proposición del señor Gervas resulta perjudicado un profesor auxiliar de la Escuela de Artes y Oficios, el señor Jiménez propone que se le aumenten en el sueldo 250 pesetas, que es la cantidad que importa el perjuicio irrogado.

Por 11 votos contra 10 se desestima la petición.

El señor Clavel propone que al conserje de la Escuela de Artes y Oficios se le eleve el sueldo a 3'50 pesetas diarias.

Se aprueba.

Creación de plazas

El director de la Escuela de Artes y Oficios comunica que ha quedado montado en dicha Escuela el taller de carpintería artística y propone la creación de dos plazas, una de maestro ebanista y otra de encargado del torno, dotadas cada una con 1.000 pesetas anuales.

El señor Rodríguez Machín cree que debe atenderse la petición, aunque no sea más que por la historia honrosa que tiene para el Ayuntamiento la Escuela de Artes y Oficios.

El señor Jiménez abunda en este criterio y hace un caluroso elogio de la obra realizada por el personal de dicha Escuela.

El señor Clavel se adhiere a la petición y propone que las plazas sean cubiertas por concurso, confeccionándose un programa adecuado, en cuya redacción intervenga el profesor de la Escuela de Artes de Toledo, señor Cabrera.

El señor Sánchez Moreno opina que debe crearse una sola plaza y cubrirse por oposición.

El señor Medina se adhiere a las manifestaciones de los señores Rodríguez Machín, Jiménez y Clavel.

El señor García Gonzalo también se

muestra conforme con la creación de dichas plazas, pero cree que deben cubrirse por oposición.

El señor Gervas aclara que la misión de la Junta es sólo la de crear o no las plazas, pues lo demás corresponde acordarlo al Ayuntamiento.

El señor López-Lago abunda en estas manifestaciones y ensalza la actuación de la Escuela de Artes y Oficios.

El señor Ramos se adhiere. Por unanimidad se acuerda la creación y dotación de las dos plazas en la forma propuesta.

El señor Sánchez Moreno propone que se cree una plaza de auxiliar de modelado con 1.500 pesetas anuales.

Por 18 votos contra 3 se desestima la proposición.

Música

Al leerse las consignaciones para la banda municipal, el señor Durán propone que los músicos de 1.ª, que cobran 684 pesetas se les eleve a 700, los de 2.ª clase, que cobran 455, perciban 500 y los de 3.ª pasen a ganar 275.

Se aprueba.

Material de enseñanza

Se aprueban las consignaciones que figuran en el presupuesto anterior y se consignan, además, 1.000 pesetas para los gastos de instalación y material de una escuela de párvulos creada recientemente y se aumentan 50 pesetas, a propuesta del señor Gervas, a las cantidades establecidas para pago de casa habitación a los maestros de las escuelas de las barridas de la Estación y de San Roque.

El señor Gervas presenta una proposición para que no se abonen subvenciones a los maestros que tengan casa habitación pagada por el Ayuntamiento.

Se aprueba con el voto en contra del señor Jiménez, por entender éste que la proposición no es lo suficientemente clara.

El señor Gervas pide que para la próxima sesión se traiga una relación de los maestros a quienes afecte la proposición que acaba de ser aprobada.

Y se suspende la sesión hasta el lunes a las cinco.

BOLSA DE MADRID

(POR TELÉFONO)

18, 22'50 h.

Table with financial data including Fondos públicos, Perpetua exterior, Perpetua interior, Amortizable, and Acciones.

NOTICIAS

Natalicio.—Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña, la distinguida esposa de nuestro buen amigo don Casimiro Barainca.

Sea enhorabuena.

Toma de posesión.—La distinguida señora doña Magdalena Lopo de Larios nos comunica en atento besalamano que ha tomado posesión del cargo de presidenta de la Junta de Damas de la Cruz Roja de Badajoz, para el que ha sido designada por su majestad la reina doña Victoria Eugenia.

Dadas las dotes de competencia y probidad que concurren en doña Magdalena Lopo es de esperar que su delicada actuación sea acertadísima.

Agradecemos el ofrecimiento que nos hace del cargo y le reiteramos nuestra felicitación sincera.

Manuel Suárez García, carpintero, hace toda clase de trabajo de este ramo. Zurbarán, 11 (antes Lagares.)

Se arrienda el acreditado establecimiento de embutidos de Francisco Suárez, por no poderlo atender su dueño. Para tratar, en el mismo, Peñas, 51.

Consultorio del oculista don Delfín Cáceres Jiménez. Año 1922. Cáceres, del 3 al 20 de marzo. Badajoz (hotel Garrido), del 25 de marzo al 12 de abril.

Zafra, del 14 al 30 de abril. Villanueva de la Serena, del 4 al 20 de mayo. Mérida, del 21 al 31 de mayo.

CAZADORES

Se vende una escopeta «Purdy», seminueva, extractores automáticos, dos juegos de cañones en 2.200 pesetas; su precio en catálogo 4.000 a 4.500. San Juan, 28. Sastrea.

POR TELÉFONO

Madrid, 19, 1'30 h. (Por fin)

Gijón.—Las gestiones que sin tréguo ni descanso venían realizándose para solucionar la huelga planteada por el personal de imprenta, han llegado a feliz término.

Los tiposños, después de cuatro meses de sostener el paro, reanudarán el trabajo el lunes próximo.

Regresa don Jaime

San Sebastián.—En el rápido de Irún pasó por esta estación, procedente de París, el infante don Jaime.

En la estación fué cumplimentado por las autoridades, prosiguiendo don Jaime su viaje a Madrid.

Detención de un «pájaro de cuenta»

Sevilla.—La Policía gubernativa ha detenido a Manuel Saiz Gutiérrez, teniendo que fué del Tercio de Extranjeros, de donde se le expulsó por su deprecada conducta.

Ahora se le acusa de haber cometido varias estafas o hurtos, entre estos últimos uno al marqués de Villafuente, a quien sustrajo una cartera conteniendo 5.400 pesetas.

Presos libertados

Valencia.—El Gobernador civil ha puesto en libertad a ocho presos gubernativos.

Murió «Cantimplas»

Córdoba.—La penosa y larga enfermedad que aquejaba al valiente banderillero Cantimplas ha tenido fatal desenlace en el día de ayer.

Cantimplas ha muerto, dejando en situación económica bastante crítica a los suyos.

En Córdoba su muerte ha causado general sentimiento.

SE VENDEN las casas calle de Chapin, números 1 y 4, esquina a Céspedes, con bodega a esta última calle. Y la de calle de San Atón, 18. Para tratar, plaza de la Constitución, número 22, principal.

A los opositores y opositoras de 1920 y a las autoridades del Magisterio

Con infinita sorpresa venimos observando los opositores la gran injusticia que se comete con nosotros. ¿La causa? Que en este Rectorado de Sevilla no hay pueblos pequeños para ser destinados los opositores, por tener que ir estos a pueblos de 500 a 1.500 habitantes.

Parece como si el maestro que ha aprobado unas oposiciones no estuviera en condiciones de desempeñar su cometido lo mismo en la ciudad que en ese reducido número de escuelas de los pueblos pequeños, que en nuestra provincia apenas vacan dos o tres al año.

Esta disposición, nada provechosa y sí muy perjudicial para la enseñanza, puesto que se da muchas veces el caso de que el interino está tan poco tiempo en una escuela que ni siquiera puede conocer a los niños y mucho menos de estudiar sus cualidades.

Y no es menos perjudicial para el maestro, pues por este procedimiento se le tiene de pueblo en pueblo, y como está tan remunerado, tiene que sufrir las consecuencias de ese traslado forzoso a que se le obliga. Pero aún hay más: se da el caso de que en el Rectorado de Santiago están colocados todos los opositores y opositoras, y en el de Salamanca 71 opositores y todas las opositoras, y así sucesivamente en otros Rectorados, mientras que en el de Sevilla van colocados 24 opositores y siete opositoras; por tanto el número 25 de este Rectorado en maestros y el número 8 en maestras tienen que ir no sólo detrás del de igual número de los Rectorados referidos, sino hasta detrás tal vez de los últimos opositores de los demás Rectorados de España.

¿Es que estos opositores no han demostrado más capacidad que los otros que tienen peor número que ellos o es que se les condena por no existir pueblos en nuestro Rectorado que tengan de 500 a 1.500 almas sino en escasas proporciones? Aún no termina aquí la injusticia, sino que en virtud de reciente disposición los opositores y opositoras de 1920, que tengan la propiedad, ascienden a 2.500 pesetas y, por tanto, resulta que ya no solamente se colocan delante en el escalafón, sino que ascienden antes.

A nuestro juicio creemos que para que haya equidad, la fecha de la propiedad debe ser para todos igual, y nada de contar unos servicios como interinos y otros no, puesto que las oposiciones aprobadas y la colocación en el escalafón debe ser con arreglo a la puntuación obtenida y a las circunstancias de otros servicios, o a la edad, en último término, cuando haya empate. De este modo nunca se daría el caso de que los mejores opositores de unos Rectorados se postergasen a los de otros que no hubiesen merecido igual calificación.

¿Qué motivos hay para que después de aprobadas las oposiciones y estemos ejerciendo no se consideren estos servicios en propiedad? Dadas estas anomalías, no es de extrañar la desbandada que se observa en las Normales, pues se necesita mucha vocación para ir a ellas y que como premio le den una plaza en propiedad después de cuatro años de carrera, dos como mínimo, para unas oposiciones, y X tiempo en interinidades, cuando hay oposiciones que no necesitan carrera especial y son colocados en seguida que aprueban los ejercicios y con mejor sueldo y mejores poblaciones. Siguiendo así pronto nos veremos solos, y nuestra querida patria recibirá el premio con el aumento del analfabetismo.

Esta es España y estas anomalías el premio a la vocación y sacrificios que supone el ejercicio de la carrera del Magisterio. ¿Es justo esto, excelentísimo señor Ministro y respetables Asociaciones nacional y provinciales, que veléis por el bien y la equidad de la clase? Vosotros tenéis la palabra.

José MANZANO GARIAS, Maestro Nacional.

Fregenal, 17-3-922.

VIGOR

Sobrealimentación para el ganado vacuno, bovino, caballar, mular, lanar, cabrio y de cerda.

De gran utilidad para los ganaderos, recomendado por los más eminentes veterinarios por sus brillantes resultados.

Para más detalles, dirigirse al representante en esta región, E. F. G., comisionista. Moreno Nieto, 10, Badajoz.

MATIAS VILLEGAS GIL

DOCTOR EN MEDICINA Y CIRUGIA ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA MUJER

C. PRÍNCIPE ALFONSO, 14.-ALMENDRALERO Consulta todos los domingos en BADAJOZ, de once de la mañana a tres de la tarde, en el Hotel PALACE (antes LA FAVORITA).

Sección gratuita de reconocimiento de embarazadas.

SE ARRIENDA

desde el próximo San Miguel a pasto, labor, fruto de bellota y vicia la dehesa de «Maricara», en término de Nogales, dividida por carretera de Badajoz a Sevilla en sus kilómetros del 176 al 178. Para tratar, con su dueño don Alfonso Gómez Rico, en Zafra.

LA CAMPAÑA DE MARRUEGOS

(POR TELÉFONO)

18, 22'30 h.

Los moros atacan a la plaza de Alhucemas

La Epoca recoge noticias dando cuenta de que los moros han bombardeado Alhucemas, causando daños en la plaza y ocasionando algunas víctimas. Un proyectil produjo averías a un vapor mercante que se hallaba en la bahía.

Los prisioneros

Han circulado noticias optimistas acerca de las negociaciones que se siguen para el rescate de los prisioneros.

El general Clavijo da cuenta de haber fallecido un cabo de Regulares que resultó herido y hecho prisionero cuando se verificó el ataque de los moros a Dar Drius.

El aplazamiento de una operación

Melilla.—El aplazamiento de las operaciones sobre Tuguna obedece al deseo manifestado por algunos jefes rebeldes de hacer actos de sumisión sin condiciones.

El coronel Riquelme conferenció con el capitán de la Policía indígena a quienes los rebeldes comunicaron los deseos de someterse.

19, 1'30 h.

Causas del aplazamiento

Melilla.—Desmintiendo los falsos rumores propalados a propósito del aplazamiento que sufrió la operación proyectada para la toma de Tuguna, en la alta Comisaría han dicho que obedeció al deseo expuesto por diversos jefes prestigiosos de Beni Said de que querían someterse a España sin condiciones. Anoche se celebró una detenida conferencia para tratar de este asunto entre Riquelme, el capitán de la Policía indígena Longoria y aquellos jefes rebeldes.

Como las operaciones se realizarán hoy, se llegó a sospechar que no hubo acuerdo.

Están rehacios

Melilla.—Se sabe que los jefes de cabillas celebran estos días frecuentes reuniones entre sí para tratar de la entrega de los cañones que tienen en Beni-Said, condición que parece haberles sido impuesta para concederles el perdón.

Consta que dichos jefes se muestran muy rehacios para la entrega, pues a toda costa quieren evitar que los cañones vuelvan otra vez a poder de España.

Luchas sangrientas

Melilla.—Entre las cabillas que se niegan a pagar las multas que impone el cabecilla rebelde a los que no quieren seguirle en su actitud contra nuestras tropas, figura la de Amoyan.

La resistencia que oponen estos cabileños es tal, que con gran frecuencia se registran sangrientas reyertas entre ellos y otros.

La aviación

Melilla.—Hoy, a más de la escuadrilla de aeroplanos Havilland, evolucionaron sobre los poblados no sometidos tres aparatos Bristol, que llevan además de las ametralladoras y bombas explosivas, gran cantidad de proyectiles fumígenos.

Nuestras bajas

Melilla.—Oficialmente se ha dado a conocer el número de bajas que tuvieron nuestras tropas en los combates librados para la toma de Tikermin.

En la relación figuran 150 entre muertos y heridos.

Los Hospitales

Melilla.—El general Vives ha visitado detenidamente las obras que se llevan a cabo para la construcción del Hospital de Táchara.

Este benéfico establecimiento, que es de condiciones excelentes, está magníficamente dotado de espléndidos pabellones para la oficialidad y tropa. Han comenzado con gran actividad las obras de ampliación del Hospital de Regulares y de la Policía indígena.

Correspondencia interceptada

Melilla.—En esta plaza han sido interceptadas unas cartas que enviaban a Abd-el Krin los emisarios que tiene en la zona francesa.

Dichas cartas fueron entregadas al coronel Riquelme para que se entere y obre en consecuencia.

Otra conferencia

Melilla.—El coronel Riquelme ha celebrado una conferencia con el jefe del macizo montañoso de Kerpten, llamado Muley Ali-el-Kerpten, uno de los pocos jefes moros que no tomaron acción ninguna contra nuestra patria con ocasión del desastre de julio.

La conferencia fué muy detenida. Se ignoran los puntos tratados en ella.

¿Cañoneo de los moros?

Melilla.—Se afirma, por personas que parecen bien informadas, que durante uno de los días pasados los rebeldes hicieron fuego de cañón, empleando los que tienen emplazados en la costa contra el vapor correo que hace el servicio del Peñón de Vélez de la Gomera.

Se añade que el barco contestó a los disparos enemigos con tal violencia y certera puntería, que, a poco, los cañones de los rebeldes quedaron reducidos al silencio. No se sabe si resultaron víctimas, aunque se presume que sí.

SE DISPONE de inmejorable aprovechamiento de montenera y hierbas de majadal, para ganado de cerda, cuyo número no baje de treinta, ni sea superior a cien cabezas.

Para más detalles, diríjase lo antes posible y sin intervención de corredores, a don José de Vera, en Burguillos del Cerro.

PARA ENTRAR en el próximo San Miguel se arrienda a labor, pastos y frutos de bellota la dehesa denominada «La Peralta», de este término de Badajoz.

Para tratar, dirigirse a don Domingo Caballero García, Vasco Núñez, 47 y 49, Badajoz.

SE VENDE una jardinera de ocho asientos, seminueva. Informes: Echeagaray, 18 (sastrea), Badajoz.

SE VENDE maíz secano, especial para siembra. Razon en casa de Juan Dupuy. Plaza Alfonso XII, 2 y 3.

PLANTAS de Vides Americanas inmejorables a 50 pesetas el millar. Diríjase a José Barragán Barragán. Plazuela de San Vicenta, 60, Barlanga.

SE VENDE una dinamo de corriente continua de 25 kilovatios, marca A. E. G., en buen uso. Para tratar, con La Electro Harinera San Bartolomé, S. A., en Llera (Badajoz).

VENDENSE 600 pies de álamo negro, con dimensiones de 0'20 a 0'85 por 8 a 14 m. Dirección: Barlanga, Macías.

COMPRO y vendo muebles. De Gabriel, 8. Frente a las Descalzas.

Genaro Doncel.—Badajoz

Automóviles Abadal-Buick

Con las de mejor resultado y menos consumo

Con el 202 se cura la blanorrea o purgación, por larga y crónica que sea. No produce dolor, no mancha, no irrita, ni produce estreñimientos uterinos.

PRECIO, 8'50 PESETAS De venta en la farmacia de VILLANUEVA CASTELLANO

ASEPTÓGENO para irrigaciones. Higiénico íntimo de la mujer. La farmacia VILLANUEVA CASTELLANO es la mejor farmacia y sus productos son de primer orden.

OTTO REINHARDT

APARTADO, 98 — SEVILLA — ADRIANO, 28 MAQUINARIA Y MATERIAL ELECTRICO

Especialidad en instalaciones completas de Centrales eléctricas, redes de pueblos y líneas de alta tensión. REPARACIONES Motores a gas marca KOERTING. Grandes almacenes. Pídanse presupuestos.

LA SUSCRICION PARA LAS VICTIMAS DEL HAMBRE EN RUSIA

Relación de los donativos entregados el día 18 de marzo en las oficinas del Correo de la Mañana...

Table listing donors and amounts in Pesetas. Includes 'Suma anterior' and 'Suma' sections.

Table listing donors and amounts in Pesetas. Includes 'Suma' section.

Table listing donors and amounts in Pesetas. Includes 'Suma' section.

CONFERENCIAS EDUCATIVAS

La novena conferencia de las educativas que con tanto éxito están celebrándose en este pueblo...

deduciendo que esta última será, no solamente mejor madre, sino también mejor compañera...

Y para terminar, dice, la escuela es el complemento de la educación maternal y en la clase obrera...

Si usted adquiere sus ropas en PARIS ELGANTE, será un partícipe de la revolución de modas que proyecta esta casa.

Siemens Schuckert - Industria eléctrica, S. A. MADRID BARCELONA BILBAO GIJÓN SEVILLA VALENCIA

OCASION VERDAD Camioneta "FORD", carrocería vagoneta, revisada y pintada...

La debilidad es impropia del hombre. HIPOFOSFITOS SALUD. Más de 36 años de éxito creciente.

Folleto de "Correo de la Mañana" 60

EL ANTICUARIO

Sir Walter Scott. el broncet quiere emprender el pagar sólo la tercera parte de sus deudas.

—Y últimamente, ¿qué tenemos que temer?—dijo Ochiltre. —El tiene un espíritu sin cuerpo...

nubiéssis hecho otra cosa en vuestra vida; bien pronto os hallaréis en estado de ganar dos chelines...

tas malditas ruinas; Dios me lo perdona. —No es eso, amigo mío—contestó el mendigo...

Dousterswivel? ¿en dirigir vuestros esfuerzos para encontrar el oro, del que llenaréis dentro de media hora...

negra, que en su miedo creyó que era el alma y el cuerpo de Misticot que venía del otro mundo...